

Суббота,
13 июля
1996 года
№ 56 (7713)

нашевРЕМЯ

МИХАИЛ КИСЛЮК ПРОТИВ ЯЙСКИХ „БУРЖУЕК“

Наш специальный репортаж—
о посещении 10 июля главой администрации Кемеровской области Михаилом Кислюком посёлка Яи

Впервые яйскую землю посетил губернатор. Цель его визита к нам— проверка подготовки к зиме котельных поселка. Этот визит можно было ожидать, учитывая, что в прошлую зиму Яи имелась полосом холода и прославилась своим паровозом.

На строящуюся котельную, которую должен был посетить Михаил Борисович в первую очередь, я пришел заранее. Привлекает внимание новенький плакат у входа на территорию стройки. Надпись на нем гласит: «Посёлковая котельная. Строится по региональной программе главы областной администрации М. Б. Кислюка. Ввод в эксплуатацию — октябрь 1996 года. Ответственный — глава районной администрации М. П. Дмитриенко».

На самом строительстве я увидел много перемен, которые произошли буквально за две недели.

Во-первых, строй участок освободил

два последних бокса гаражей под строительство.

Именно в них велась в этот день ударная работа.

Экскаватор рыл

траншею под канал залоудаления, машины то

и дело вывозили грунт.

А в освобожденной

прежде части гаража

канал для залоудаления

уже забетонирован.

На него, к тому же, кемеровские монтажники успели

установить три котла. Рабочие ПОЖКХ теперь не

сидят без дела. Встречающие кемеровских гостей были в сбое в третьем часу дня. Они обсуждали проблемы подвода электроэнергии к котельной, переноса погребов и гаражей, мешающих строительству котельной, на новое место (он уже начал).

В четвертом часу появился экскурсия М. Кислюка. В этой поездке его сопровождали генеральный директор АО «Кузбасскоммунэнерго» Петр Куруч, заместитель губернатора Виктор Заузелков, журналисты и другие официальные лица.

По прибытии Михаил Борисович сразу же прошел на строящуюся котельную и попросил главу районной администрации рассказать о перспективах этого объекта.

— Котельная будет обеспечивать теплом 6 пятиэтажек, 24 двухэтажных дома и общественные здания,—пояснил М. Дмитриенко.

— И горячая вода будет? — поинтересовался губернатор.

— Да, и летом будет горячая вода. Мы переделали два котла ЦШ на подачу горячей воды.

— Это снимет напряжение с теплом в Яи? — продолжал задавать вопросы М. Кислюк.

— У нас вообще его не появится, — пообещал Михаил Петрович, — и перспектива будет на развитие инфраструктуры

ры. К котельной можно будет подключить недостроенный 64-квартирный дом, который мы собираемся достроить.

В разговор вмешался Петр Куруч, возглавляющий монтаж котельной.

— У нас практически все готово, только не хватает трех топок, не хватает средств на покупку кабеля, нужно купить два трансформатора...

— Мы же с вами договорились на полмиллиарда рублей, они будут направлены вам, — перебил его глава области.

— Чье это помещение?

М. ДМИТРИЕНКО: — Три месяца прошло с тех пор, как мы отправили документы в Москву с тем, чтобы нам передали гараж стройучастка из федеральной собственности в муниципальную. Оттуда ответа нет. Вчера мы решили этот вопрос. Яйский строй участок уже не реанимировать. Он уже полтора года не работает. Техника находится в аренде. Мы сейчас технику предприятия забираем под опись, пока все складируем. Предприятие переходит к нам в муниципальную собственность. На его базе мы откроем дочернее предприятие ПОЖКХ — ремонтно-строительный участок для ремонта и содержания домов, которые сейчас переходят к нам из ведения промышленных пред-

приятий. На достройку базы предприятия необходимо выделить 750 миллионов рублей из районного бюджета.

В. ЗАУЗЕЛКОВ: — Михаил Борисович, за все время существования советской власти в Яи такие работы по тепло-снабжению, как сейчас, не проводили ни разу. Намучились люди за это время.

М. ДМИТРИЕНКО: — Да, люди каждый день ко мне звонят и спрашивают, будет ли тепло. Я им отвечаю, что будет. Что вопрос под контролем у главы администрации области. Что поступают деньги на строительство. Мы уже получили 2,5 миллиарда рублей. Из них один миллиард 850 миллионов отдали за оборудование котельной, 150 миллионов ушло на подготовку проекта, остальные — на строительные работы коммунального предприятия.

М. КИСЛЮК шутливо: — Я так понял, что если здесь опять будет холодно, то с нами местные жители не будут церемониться. Поэтому у тебя, Михаил Петрович, рабочее место теперь, наверное, будет здесь?

М. ДМИТРИЕНКО: — Действительно, вчера я был здесь в десять вечера, позавчера, правда, поздняго заезжал. Чтобы Яю оживить, надо вложить много сил и

средств. Думаю, что с помощью вашей программы задуманное претворится в жизнь.

Губернатор обсудил с главой администрации района вопросы снабжения района углем, благоустройства строящейся котельной, а затем ему было предложено поехать на котельную по ул. Ленинградской, где идет капитальная реконструкция оборудования. Напомню, что после реконструкции к котельной планируется подключить общественные здания по улице Школьной и часть зданий по ул. Советской. Здесь намечено установить шесть более мощных, чем стояли до этого, котлов, с учетом перспективы развития микрорайона. Однако М. Кислюк и сопровождавшие его лица увидели, что реконструкция котельной практически не начиндалась (из котельной убрали старые котлы).

Михаил Борисович решил поговорить с рабочими котельной и выяснить их проблемы. Рабочие говорили о том, что и рады бы заниматься делом, да материала нет, фронта работы нет. А В. Заузелков, по их словам, не выполнил свое обещание полностью рассчитаться с ними по зарплате до 10 июля. Отвечая на их претензии, В. Заузелков

сказал следующее:

— Самое главное сейчас — надо начинать монтаж. Мы с Михаилом Борисовичем договорились, что в начале будущей недели деньги к вам пойдут. К вам поступят необходимые материалы, и у вас пойдет работа. И вы будете в счет этой выполненной работы получать зарплату.

Присутствующие на встрече договорились, что к 1 сентября котельную по ул. Ленинградской реконструируют. А Михаил Кислюк пообещал приехать на ее торжественный ввод в эксплуатацию. После посещения яйских котельных губернатор Кузбасса проследовал в Ижморский район.

Визит Михаила Кислюка в Яю свидетельствует о том, что наши проблемы не остались забытыми на областном уровне. Он показал, что на помощь из области можно рассчитывать. Конечно, объем этой помощи хорошо бы увеличить, ведь коммунальное хозяйство страдает от долгов по зарплате и нехватки материально-технических ресурсов. Однако и в областном бюджете много прорех помимо Яи, которые необходимо срочно латать.

Игорь АЛЕХИН.

Хлеб—каждый день

После долгого ожидания и многочисленных разговоров 18 апреля в АО «Чиндатское» открылась мини-пекарня. Работают здесь две бригады (заведующая — Тамара Карташова, пекари — Галина Князева, Татьяна Костенко, Наташа Кабаленко, Светлана Яценко и рабочий Василий Королев). Каждая бригада работает по 14 часов, за смену выпекает 400—500 булок хлеба,

т. е. в месяц идет 5—6 тонн муки. Стоимость одной булки — 2200 рублей. В пекарне хлеб выпекают в основном для своих рабочих — Судженского и Ольговского отделений. Отпускают его по талонам. Две булки на талон, в месяц — шестьдесят буханок. Пенсионерам хлеб продают за деньги. Берут хлеб и приезжающие в Судженку.

Девчата-пекари стараются выпекать хлеб отличного качества, хотя троим из них пришлось осваивать науку хлебопечения в процессе работы. Хорошие отзывы о хлебе и среди селян. Сейчас в пекарне обрудуют склад для хранения муки, благо запас ее хватит до нового года. Одно портит настроение девчят — низкие зарплаты. Они не превышают трехсот тысяч. А

сегодня какие это деньги? «Работаем с живыми деньгами», — сказали при встрече девчата, — денег, в общем-то, не видим. Зарплату хлебом выбираем».

И все же, несмотря ни на что, хлеб в АО «Чиндатское» выпекается каждый день.

Валентина ГИМАЕВА.

Вниманию покупателей!

Все магазины Яйского района работают с 8 часов утра! Мы принимаем заказы на любую мебель (г. Новосибирск), комбикорм, заказные торты! Телефоны: 2-16-64, 2-24-57.

Приглашаем за покупками!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Жильё

Продают половину двухквартирного полублочно-устроенного дома (имеются водопровод, канализация, баня, стойка), недостроенный дом (на участке имеются капитальный фундамент 10Х10, плиты перекрытия, санблок, срубы и др. строительные материалы), недорого. Возможны варианты. Обращаться: село Судженка, ул. Молодежная, 1—2. Телефон: 2-67-15.

Горячие дни селян

Два года работает главным агрономом в АОЗТ «Победа» Дмитрий Гребнев. Должность ответственная, Не получишь урожай, пиши — пропало и животноводство. На купленных корнях далеко не уедешь. Да и купить-то не за что будет. Понимает это прекрасно молодой специалист. Но знания знаниями, а опыт крестьянский, живой со счетов не сбрасывает. Люди понимают и помогают словом, советом. Чаще всего Дмитрию приходится обращаться к управляющему Алексею Тараторину. Алексей Михайлович много лет работает на этой должности. Знает, кажется, все, хоть и преподносят каждая весна и каждое лето свои сюрпризы. И каждый раз вроде все заново начинается.

Вот еще совсем недавно все помыслы селян и агронома заняты были одним — отселяться в деревню и качественно. Уложились вроде в сроки. Подошло время обработки посевов, кормозаготовок, подготовки паров. И все упирается в качество проведения работ. Будь агроном хоть семи пядей во лбу, за каждым механизатором не уследишь. Приходится полагаться на совесть механизаторов. Без этого не обойтись. И здесь агроному повезло. Люди в «Победе» — большинство своим истинным хозяевам, надежные. Много молодежи. После войны возвращаются в родное хозяйство. Недавно пришел из армии Владимир Олейников. И почти сразу на практику. За две недели прошел химпротолку на самых засоренных участках — 20 гекта-

Б. ГАВРИЛОВА.

Уважаемый посолик Юрий Адольфович. Обращаются к Вам жители улицы Садовой села Улановка. До каких же пор над нами будут издеваться?! Вот уже два года в наших квартирах нет питьевой воды. Господин Акулов, начальник участка, приучил нас пить воду из отопительной системы. Хорошо, если бы это

давило лишь двоих, или даже троих, но ведь это длится уже два года, а эту воду пьют и дети. А если что случится с ними, кто ответит?

С наступлением лета начинаются еще одни, и не просто неприятные, хлопоты. Люди посыпали югорцы, и, естественно, их нужно пропивать. Поэтому воду

наполовину берут из отопительной системы, в квартирах из-за этого образуется конденсат. С батарей таджик капли, в наших квартирах слоят лужи, сырость, портят мебель, чернокипают обои, плющат пол. Прошлое лето мы возмутились, так что из этого вышло? Воду отключили совсем, у многих в югородах все засохло, так

как иначем было помыть, драчие воду возили кто на чем. Вот и в это лето «ситуация» не изменилась. Господин Акулов нас кормит обещаниями, а вовсе иначе там. Мы всей улицей решили подсчитать ущерб, нанесенный нам

Марковцевы, Доброноговы, Михайловы, Петренко, Функ, Жукровы, Осиповы, Бынки, Ситниковы, Шияновы, Бенгурновы, Матвеевы.

Кому бороться с самогонщиком?

Прочел в районной газете статью «Борьба с пьянством и алкоголизмом». А нельзя ли ответить, как у нас борются с теми: пьядьми, которые продают «самогонку» и «водку на дому». Даже в долг дают ее, по 117 тысяч рублей за бутылку, в любое время суток. Есть ли на это закон? Ведь пьющие люди — беззаконные, а эти паразиты обирают их.. Сколь-

ко страданий из-за этого, а вот в чем обвиняют пьющих. Страдают сельшины, а эти паразиты в спорте. Нельзя ли прикрыть эту лавочку? В магазинах в долг не дают, а варягам платят налогу. Хочешь не хочешь, бросишь пить, если нет денег. Ответьте, пожалуйста, нельзя ли остановить эту торговлю?

Е. СИРИДОВА.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Поток прекращён

Еще в середине июня в редакцию пришло письмо от жительницы г. Ангаро-Судженска Г. Горецкой. Галина Приморьевна прояснила в своем письме точность ее мамы, проживающей в селе Верх-Великосельске. Дело в том, что в этом селе почти два года инцидент против дома ее мамы Анастасии Трофимовны пропадал водопровод. Обращалась она к местной власти, чтобы лик-

видировали трубы, да только просьба ее не услышали. А весной этого года затопила эта вода попроб с картофелем. Испортилась картошка не только на еду, но и семенная, принесенная сюда Анастасии Трофимовны, то есть ее дочери, так как в городе она живет в благоустроенной квартире.

«И семена пропали, и вода инцидента за два

да, — писала Г. Горецкая. — Неужели никак нельзя исправить трубы, или в хозяйстве некому решать эти вопросы?»

По получении этого письма редакция обратилась к директору ИКХП «Ишимской А. Маврюк с просьбой помочь решить этот вопрос. Александр Слепцов обещал за два недели отремонтировать водопровод. А на днях в редакцию появился

заместитель главы администрации Ишимской территории Н. Антонова. Она сказала, что слово свое А. Маврюк сдержал, и водопровод в селе Верх-Великоселье отремонтирован. Течь в трубах устранена, порывы заварены и яму закапали. Так что великосельский поток прекращен.

Валентина ПИМАЕВА,
редактор
отдела писем.

Там, где родился

Встреча через тридцать лет

Дорогая редакция! Никогда не писала в газету, но вот решила поделиться своей радостью.

Родилась я и выросла в Улановке. А вот после окончания школы, обзаведясь семьей, уехала жить в Казахстан. Родители моего мужа приняли меня с радостью. Но как бы хорошо ни было здесь, бывают минуты, когда хочется побывать там, где родился. Поэтому каждая поездка в Сибирь, в родную Улановку, для меня праздник.

Вот и нынче нас, выпускников 1966 года, собрали на встречу директор музея Р. Воропаева. В том далеком году нас было три выпускных класса. Судьба раскидала кого куда. И вот радости встречи не было конца. Кое-кому пришло знакомиться заново, потому что не виделись тридцать лет. Вроде вчера расстались молодыми, а сегодня многие уже бабушки и дедушки.

С большим интересом смотрели альбомы с фотографиями, словно вернувшись на тридцать лет назад. Рассказали друг другу о себе, как прожили эти годы. Был с нами на встрече наш дорогой человек — бывший директор школы Александр Никитич Щеглов. Встретились со своей первой учительницей Лидией Сергеевной Чашиной.

Я благодарна от всей души за праздник, за ту радость, которую испытала. Кто знает, когда снова приведет меня судьба в родные места.

Любовь ГЛУШКОВА (КИМ), выпускница 1966 года.



В жаркий день. Фото Валерия Язовского.

Воды!!!

в течение этих двух лет, и если не будут принять меры, то всей вероятности, уважаемые господин Акулов нас кормят обещаниями, а вовсе иначе там. Мы всей улицей подсчитали, нанесенный нам

Марковцевы, Доброноговы, Михайловы, Петренко, Функ, Жукровы, Осиповы, Бынки, Ситниковы, Шияновы, Бенгурновы, Матвеевы.

В доперестроенные времена районная пожарная инспекция неоднократно выезжала в хозяйства с противопожарной профилактикой. Тогда таких крупных пожаров не наблюдалось. Сейчас все наоборот, я желаю, надо бы навести порядок.

Ф. СУЗДАЛЬЦЕВ,
бывший пожарный.

В АОЗТ «Победа» в течение одного месяца произошло три крупных пожара. Полностью сгорели сенный склад, пилорама, столярная мастерская со всем оборудованием. Хозяйству нанесен огромный ущерб.

Какова причина пожаров? Не было надлежащего пожарного надзора. Так, сенный склад был вокруг завален соломой, пилорама и столярная мастерская не очищены от производственных отходов (опилки, щепки, стружки). Примечательно, что столярная мастерская была превращена в проходной двор, все, кто что-то строил, приходили сюда работать на станках в любое время. При современной экономике не было ответственного лица за противопожарное состояние, не был оборудован и штат инвентарем, отсутствовала и смоктесь с водой.

Из-за этой экономии не оборудованы средствами пожаротушения авто- и тракторные гаражи. А если взять наш Дом культуры, так там даже запасная дверь забита. А случись пожар, когда там люди?

Нет пожарного оборудования и в школе. Наши учили один огнетушитель, который давно пришел в негодность. Та же картина в детсаду и конторе.

Раньше на территории зерноскладов был пожарный водоем и стояла автозаправка, заполненная водой. Сейчас этого нет. Подъезды же к пруду и реке Кызыл для пожарных машин не оборудованы. Имеются в селе две водокачки, но краны наружу не выведены, а раньше были, и пожарные машины могли беспрепятственно брать воду.

В доперестроенные времена районная пожарная инспекция неоднократно выезжала в хозяйства с противопожарной профилактикой. Тогда таких крупных пожаров не наблюдалось. Сейчас все наоборот, я желаю, надо бы навести порядок.

Ф. СУЗДАЛЬЦЕВ,
бывший пожарный.

Гори все синим пламенем?

13 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**Понедельник**

15 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

15.20 Мульти сериал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Элен и ребята».

17.05 Джэм.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва», Сериал.
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Если...».
20.45 «Спокойной ночи, ма-

лыш!».
21.00 «Время».
21.40 «Виртуальная реальность». Сериал.
22.40 Э. Радзинский.
23.25 Футбольное обозрение.
23.55 Новости.
00.15 «Гамбринус». Фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»
15.30 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
16.10 Деловая Россия.
16.35 Там-там новости.
16.50 Волшебный чемодан.
17.05 Зависит от тебя.
17.25 «Челленджерс». Сериал,

17.55 Русское лото.
18.35 Л-клуб.
19.00 Смотри в оба.
19.10 «Истоки».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Шахтерский огонек»
в Америке.
20.30 «Пульс».
21.00 «Вести».

21.20 «Шахтерский огонек»
в Америке [окончание].
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 Звезды мирового кино.
23.45 «24-метеор-24».
00.00 «Вести».

Вторник

16 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.50 Смехопанорама.
11.25 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Возвращение Буду-

14.15 Мультфильм.
14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
15.20 Мульти сериал.
15.45 Кварьете «Веселая квампания».
15.55 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «...До 16 и старше».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.

18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, ма-

лыш!».
01.55 Муз. программа.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.15 Мультсериял.
8.40 Время деловых людей.
8.50 «Славянский базар».
21.40 «Щедрое лето». Худ. фильм.
23.25 Концерт.
00.25 Новости.
00.50 «Большая перемена».

15.00 «Вести».
15.20 Деловая Россия.
15.45 Россия в лицах.
16.00 Там-там новости.
16.15 Веселый ветер.
16.30 Месяцеслов.
16.40 Музыка всех поколений.
16.55 Зависит от тебя.
17.15 Шаг из круга.
17.35 «Славянский базар».
19.00 «Овертайм».
19.15 «Вектор».
19.30 Супермаркет «Па-

сажь».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 Футбол. «Динамо» (Москва)— «Торпедо» (Москва).
00.00 «Вести».
00.30 «24-метеор-24».

Среда

17 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Тема.
10.50 В мире животных.
11.30 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Возвращение Буду-

15.20 Мульти сериал.
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Тет-а-тет.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.25 «Новая жертва».
19.10 Поэт Татьяна Петрова.
19.40 Театр плюс ТВ.
20.45 «Спокойной ночи, ма-

лыш!».
21.00 «Время».
21.40 «Штамм Андromеды». Фантастический фильм.
00.10 «Обоз».
01.00 Новости.
01.30 «Большая перемена».
3-я серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
02.40 Муз. программа.
7.00 Час плюс.

10.45 «Преступление со многими неизвестными», 7-я серия.
12.00 «Вести».
12.25 Момент истины.
13.05 Деловой автограф.
13.15 «Дорогая редакция...».
13.45 Петро-шлягер.
14.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
14.50 Мультфильм.
15.00 «Вести».
15.25 Деловая Россия.
15.50 Россия в лицах.
16.05 Там-там новости.
16.20 «Не переживай».
16.35 Мультфильм.
16.45 Музыка всех поколе-

ний.
17.00 Зависит от тебя.
17.15 «Челленджерс», 2-я и 3-я серии.
18.10 «Экс-эль мюзик».
18.20 Своя игра.
18.50 Клуб губернаторов.
19.00 «Надо».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Империал» представляет.
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «Славянский базар».
23.50 «24-метеор-24».
00.00 «Вести».

Четверг

18 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 «Если».
10.45 «Клуб путешественников».
11.40 Смак.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Возвращение Буду-

ля».
14.05 Мультфильм.
14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
15.20 Мульти сериал.
15.45 Лего-го!

14.45 «Спокойной ночи, ма-

лыш!».
21.00 «Время».
21.40 «Штамм Андromеды». Фантастический фильм.
00.10 «Обоз».
01.00 Новости.
01.30 «Большая перемена».
3-я серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
02.40 Муз. программа.
7.00 Час плюс.

19.00 Отчет депутатов Госдумы Н. Останиной, Ю. Чуйкова, В. Медикова.
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «Славянский базар».
00.00 «Вести».
00.30 «24-метеор-24».
00.40 «Эх, дороги».
01.15 «Призрак».

Пятница

19 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.10 «Один на один».
10.50 Играй, гармонь лю-
бимая!
11.25 Пока все дома.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Возвращение Буду-

12.55 «Возвращение Буду-
ля».
14.05 Мультфильм.
14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
15.20 Фильм-сказка. «Де-
ревня Утка».
16.45 Мультфильм.
17.05 «Элен и ребята».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Смехопанорама.

20.45 «Спокойной ночи, ма-

лыш!».
21.00 «Время».
21.40 «Детективное агентство «Лунный свет».
22.45 Взгляд.
23.30 «Отель «Америка». Мелодрама.
01.20 Новости.
01.50 «Большая перемена».
4-я серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
03.05 Концерт.
7.00 Час плюс.

19.45 Тихий дом.
19.00 Под знаком Зодиака.
19.15 Макроэкономика.
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 Перекресток.
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.50 «Вертикаль».
22.00 Новости Би-би-си.
22.10 «Династия».
23.00 «Мадемузель стрип-тиз». Худ. фильм.
23.45 «24-метеор-24».
00.00 «Вести».

Суббота

20 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Ералаш».
8.30 Мультфильм.
8.40 «Ищи ветра». Фильм.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря.
10.30 Не зевай.

11.00 Утренняя почта.
11.35 Смак.
11.50 «Сокровища Государственного Исторического музея».
12.20 «Спорт, спорт, спорт». Фильм.
13.45 Русский мир.
14.15 Бомонд.
14.35 Автомобиль и я.
15.00 Новости.
15.15 В мире животных.

15.55 Мультфильм.
16.10 «Триумф» в Париже.
16.50 Церемония открытия XXVI летних Олимпийских игр.
20.45 «Спокойной ночи, ма-

лыш!».
21.00 «Время».
21.40 «Детективное агентство «Лунный свет».
22.45 «Элли и Джулс». 5-я серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
00.55 «Ехали в трамвае Ильф и Петров». Фильм.
02.00 Цирковая программа.
7.00 Час плюс.

15.05 «Океан». Сериал.
15.55 Двойной портрет.
16.45 «Женщина в море». Худ. фильм.
17.00 «Вести».
18.25 Лицо с обложки.
18.45 Репортаж.
19.00 Губернские новости.
20.00 Церемония открытия XXVI летних Олимпийских игр.

Воскресенье

21 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Спортивного».
8.10 Мультфильм.
8.30 «Отроки во Вселенной».
10.00 Новости.
10.10 Мультфильм.
10.15 Непутевые заметки.

10.30 Пока все дома.
11.05 Утренняя звезда.
11.55 «Службу России!». Сериал.
12.25 Олимпийские игры в Атланте.
13.30 Как-то раз.
13.45 «Клуб путешественников».
14.30 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.15 Олимпийские игры в Атланте.

17.20 Мультфейерверк.
18.15 Счастливый случай.
19.10 Клуб «Белый попугай».
20.00 «Время».
20.35 «Братва». Комедия.
22.25 Любовь с первого взгляда.
23.00 Новости.
23.20 Олимпийские игры в Атланте.

Фильм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Не вырубить...
8.20 Устами младенца.
8.50 «Элли и Джулс».
9.20 Олимпиада-96. Бокс. Стрельба. Дзюдо.
11.20 Звуковая дорожка.
12.15 Пардаментская неделя.
13.00 «Эй, ухнем».
13.15 Олимпиада-96. Плава-

ние. Бокс.
15.15 Проще простого.
15.45 Книжная лавка.
16.15 Крестьянский вопрос.
16.45 «Океан». 8-я серия.
17.35 Караке по-русски.
18.00 «Вести».
18.25 Волшебный мир Диснея.
19.20 В мире животных.
19.45 Вечер авторской песни.

Без химикатов

Высокие урожаи фруктов, ягод, овощей можно получить на садовом участке, не применяя ядохимикатов.

Если тля начала угнетать растение, то достаточно опрыскать деревья водой с размешанной в ней золой, настоем табака или ромашки.

Есть множество растений, которых вредители не выносят. Бузина хороша против огневки, поражающей крыжовник. Настой помидорной ботвы, ромашки, шелухи лука, ноготков почти универсальны и применяются против многих вредителей.

Настой можно применять и для обмана насекомых. Дайте луковичный запах картофелю, а запах картофельной ботвы — крыжовнику или малине, это совет с толку вредителям.

Можно обиться и самым простым средством. Например, в момент массового вылета яблоневой плодожорки достаточно перед заходом солнца опрыскнуть кроны деревьев обычной водой. Бабочка на

мокрых ветках не станет откладывать яйца. Настой из лопуха — прекрасное средство против листогрызущих вредителей сада и огорода. Вот как он готовится: лопух нарезается на кусочки, ими заполняется третья ведра, добавляется еще три литра воды и настаивается трое суток. После этого настой процеживается, разбавляется водой 1:3 — настой готов.

А вот как готовят лекарство для растений из полыни. Собирают полынь, дают ей слегка подвялнуть, измельчают, складывают в посуду, доливают немного воды и ставят на огонь, кипятят минут 10—15, после этого добавляют воду (на 1 кг травы — 10 л), дают остить, процеживают и приступают к опрыскиванию. Полынь следует собирать, пока она не зацветет.

Настой золы. Стакан золы заливают 9 литрами теплой воды, размешивают и оставляют на 12—14 часов, после чего можно начинать обработку растений.

Стакан вина — наилучшее средство от... поноса

Имеется уже много научных наблюдений, свидетельствующих о благотворном влиянии алкоголя на сердечно-сосудистую систему. А недавно врачи военного госпиталя в Гонолулу обнаружили, что вино является великолепным снадобьем для профи-

лактического расстройства желудочно-кишечного тракта.

Один стакан вина во время еды — и в пище уже через час погибают почти все болезнественные бактерии (например, кишечные палочки и сальмонеллы), вызывающие понос.

Причем действие вина оказалось более быстрым и эффективным по сравнению с обычными медикаментами. По мнению гонолулских медиков, не играет большой роли, какое вино пить для профилактики поноса: красное или белое — оба одинаково эф-

фективны.

В заключение — ложка дегтя любителям пить не для пользы всего организма, а ради пьянства: лучше всего действует вино, разбавленное водой в соотношении один к одному.

[«АиФ — Здоровье»].

1,6 — это уже опасно

Чтобы узнать, будет заморозок или нет, существует проверенная таблица показаний «сухого» и «влажного» термометров. По результатам многолетних опытов я поступаю проще. В 18—20 часов замеряю показания термометра (естественно, в тени). Закончив, обматываю шарик термометра влажной ватой и снова снимаю показания.

Затем показания «сухого» термометра делаю на показания «влажного». Если частное от деления будет меньше 1,6 — заморозки не предвидятся. Если больше, то, будьте уверены, ночью случится заморозок. Если же частное равно двум, то заморозок, будьте готовы, нагрянет. Цифра 1,6 простая, ее легко запомнить.

До сего времени у меня не было сбоев в прогнозах. Так что берите на вооружение, не жалко. Пригодится, не сегодня, так завтра.

Е. КОПТЕВ.

14 — день Козьмы и Демьяна. В огородах гряды полуют, прореживают овощи.

16 — «запрещенный» день для посадки и пересадки.

17 — дни, благоприятные для подкормки минеральными удобрениями — до 31 июля. Продолжить укоренение усов земляники до 30 июля.

18 — месяцевая праздничная. Месяц на входе

играет — к урожаю.

19 — сенокос. Идут дожди, портится сено.

21 — жнец, жатвенник. Светлые стручки акации — это признак, что рожаная нива созрела.

26 — обильные росы. День-плакальщик, великие и целебные росы, поле от росы промокло. Утренняя роса — добрая слеза, ю лес умывает, с почкой прощается.

27 — сильные дожди, губительные для уро-

жая.

28 — до 30 июля благоприятные дни для прореживания всходов, пасынкования томатов, прищипки верхушек у перца и баклажанов.

30 — зори с позорями (зарница). С грозами уходит июль. «Рискованный» день для посадки и пересадки. В полнолуние рекомендуются прополки, опрыскивание от вредителей, уборка чеснока.

Приметы лета

Во время восхода солнца стоит духота — к немастю.

Туман утром по воде — будет солнечная погода.

Сильные росы — к плохородию, а частые туманы обещают урожай грибов.

Вода чиста как никогда — к дождю.

Стадо к вечеру разревелось — будет дождливым.

Если пчелы роем гулят на цветущей рябине — завтра будет ясный день.

Воробыши веселы, подвижны, драчливы — к

хорошей погоде.

Если вокруг муравейника много муравьев — к хорошей погоде.

Беспрерывно ныряют и плещутся утки — будет дождь.

Цветки фиалки раскрыты — будет продолжительная солнечная погода.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Ясского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

СОВЕТУЕМ ПРИГОТОВИТЬ

Прямо с грядки

САЛАТ «ВЕСЕННИЙ»

Редис, огурцы нарежьте кружочками, мелко нарежьте зеленый лук и салатные листья, посолите, перемешать со сметаной. Салат украсить мелкими листиками салата и кружочками редиса, посыпать укропом.

САЛАТ «ПРАЗДНИЧНЫЙ»

Яблоки, морковь нарезать на мелкой терке, мелко порубить зеленый лук, уложить их слоями (2—3 слоя) заливать майонезом.

САЛАТ «ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА»

Яблоки очистить от кожицы и семян, нарезать ломтиками. Морковь натереть на крупной терке. Добавить мелко нарезанные грецкие орехи.

САЛАТ «ОДУВАНЧИК»

Свежие листья одуванчика замочите на полчаса в соленой воде. Затем нарезать нержавеющим ножом и залить сметанным соусом, к которому добавить мелко нарезанный хрен. Салат можно посыпать сверху

мелко рубленным яйцом или тертым сыром.

САЛАТ «ЗОЛОТИСТЫЙ»

Тыкву мелко порубить кубиками, обдать дважды кипятком. Если тыкву измельчить на терке, то обдавать кипятком не нужно. Затем тыкву чуть-чуть посолить и добавить мед. Яблоки нарезать кубиками и смешать с тыквой, полить соком лимона. Если нет лимона, то яблоко можно натереть на терке и отварить в малом количестве сладкой воды. Пюре добавить к тыкве.

Просто анекдот

У одного эстетствующего француза спросили:

— Скажите, пожалуйста, как у вас во Франции обращаются к девушкам?

— Мадемузель,

— А к женщинам?

— Мадам,

— А к женщинам во множественном числе?

— Бабье!

Маленький мальчик звонит к соседу и, когда тот открывает дверь, сообщает:

— Мама велела передать вам, что папа ушел на рыбалку, а я буду играть во дворе в плавнице.

ВОПРОС—ОТВЕТ

Трикотажные изделия обычно после стирки сваливаются. Как их правильно стирать?

Вода для стирки и полоскания должна быть одинаковой — чуть теплой. Полоскать лучше в воде с добавлением на-

шательного спирта — 3 ст. ложки на 10 л воды. В этом растворе изделия оставляют на сутки. После этого его нужно несколько раз прополоскать в теплой воде, отжать, завернув в ма-

ровое полотенце, и затем сушить, разложив на столе.

После глажки на белом постельном белье остались подпалины. Как их вывести?

Смочите пятна холодной водой, засыпьте солью и выставьте вещь на яркое солнце. Через некоторое время соль стягните и прополоските изделие в холодной воде.

Объявления

Покупайте лекарства

Только один день, в четверг, 18 июля, в поликлинике будут продаваться: МУМИЕ (10 таблеток по 0,6 г — 800 рублей), ЖЕНЬШЕНЕВЫЙ ЧАЙ (1 упаковка — 2000 рублей), ЖЕНЬШЕНЬ (200 гранул) — 800 рублей.

МУМИЕ применяется при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, суставов, переломах костей, ревматизме, радикулите, гипертонии и других.

ЖЕНЬШЕНЬ нормализует давление, омаживает организм, его применяют при бессонице, головных болях, неврастении, половых расстройствах у мужчин и прочих заболеваниях.

Пчёлы

Срочно продаются пчелосемьи. Телефон: 2-31-47.

Квартиры

Продают 2-комнатную благоустроенную квартиру по ул. Пожарной, 3-13. Есть сарай, огород с посадками. Телефон: 2-20-05.

Продают 3-комнатную благоустроенную квартиру. Звонить утром до 9 часов или вечером после 19 часов по телефону: 2-19-78.

Транспорт

Продают автомобиль «Таврия» (новый). Обращаться по телефону: 2-15-28, или по адресу: ул. Ясская, 17-2.

Просят вернуть

Утерянное водительское удостоверение, паспорт, лицензию и другие документы на имя Багаева Алексея Сергеевича прошу вернуть по адресу: ул. Авиационная, 14-2 (за вознаграждение).

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3014 экземпляра.

Объем — 1 и. л.

Индекс — 51954.

Заказ — 412.

Газета подписана 12 июля в 9 час. 50 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в Ясинской типографии.

Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 3.